



春节假期晴好为主,后期有弱降水



本报讯(朱秋霞)春节的脚步越来越近,年味越来越浓,各位是不是已经按捺不住那颗想要放假的心,想必现在大家最关心的就是假期天气如何了吧?来了来了,春节天气预报已经新鲜出炉。

根据最新气象资料分析,我市春节假期,除后期有弱降水过程外,其他时段多晴好天气,气温较常年同期偏高,总体适

宜出行。预计14日以前我市以晴到多云天气为主,15日至17日有一次弱降雨过程;气温起伏较大,9日(除夕)早晨最低气温-3℃左右,之后最低气温均维持在0℃以上,13日至14日最高气温可达17℃至19℃,15日受冷空气影响,有5至7级的偏北大风,同时气温有所下降。

具体预报:8日(廿九)多云,-3℃至7℃;9日(除夕)晴到多云,-3℃至9℃;10日(初一)多云,0℃至13℃;11日(初二)多云到晴,2℃至11℃;12日(初三)多云,0℃至14℃;13日(初四)多云,6℃至17℃;14日(初五)多云到阴,9℃至19℃;15日(初六)多云到阴有时有小雨,7℃至12℃;16日(初七)阴有小雨,4℃至10℃;17日(初八)小雨渐止转阴,5℃至12℃。

怀揣强农梦 闯出致富路



本报记者 张琼霞 本报通讯员 吴倩

“老张,给我再拿200斤大米,我给亲戚寄过去。”2月1日下午2时半,在位于镇江经开区姚桥镇迎滨村茅沙自然村的小江边家庭农场,70岁的村民戴奶奶匆匆找到农场主张新林,给在外地的亲戚购买大米,两天前,她刚买了100斤大米过年自家用。张新林按照戴奶奶提供的地址将大米包装好等待快递员来取货。

近一个月来,张新林一半的时间都在农场,因为春节前来购买大米的人激增,他需要随时准备发货。“平均一天能销售5000元的大米,又是收获的一年。”张新林笑着说。

张新林是迎滨村人,1998年,怀揣着儿时做强农业的梦想,36岁的张新林结束在甘肃的经商生涯,回到家乡承包了40亩田块,开始了“务农职业生涯”。

从种植芦笋到种植大蒜头到生猪养殖再到种植大田作物,因市场价格波动,张新林初期的“农业路”充满荆棘。2008年,张新林参加了江苏省机插秧推广培训班,此后购买了相关农机设备,为周边农户提供育秧、打田、插秧一条龙服务。搭上机械化快车,张新林很快实现了盈利。

2014年,张新林成立小江边家庭农场,新增承包地块600余亩,用于小麦水稻种植。2017年,张新林拓展产业链,购买

烘干机、碾米机等设备,将粮食种植拓展到生产、加工、销售环节,打造“产加销一体化”模式。

自此,生态大米、糯米粉、大麦粉、酒酿,小江边农场出产的农产品名气一步步远扬。正如戴奶奶所说:“小江边的大米不仅好吃价格也合适,我们现在只吃小江边的米。”

“这么多年,我始终坚持选择适宜本地种植的优质水稻品种,按照有机标准种植管理,种植生态有机大米。”张新林说。如今,除了周边地区,小江边大米客户已拓展至温州、深圳等地。

刚刚过去的2023年,对于张新林来说,是具有里程碑意义的一年——小江边大米在第三届“镇江好大米”评比活动中获评优质产品,与此同时鉴于小江边大米的销售越来越旺,张新林着手将田块的所有水稻全部加工成大米。

下午3时半,按照约好的时间,姚桥镇政法和社会事业局农艺师冷九红来到小江边农场,两人直奔附近的田块,查看近期阴雨天气下小麦田间管理情况。

“田块里的水虽然不是很多,但得尽快排出去。”冷九红指着其中一处田块说,为防止田块受冻害,需要尽快排水降渍。两人随即商量起了具体排水举措,刚歇一会的张新林又开始忙活起来了……

“创意写作 全城接力”第十七季来了! 一起晒一晒“我的春节我的龙年”

【投稿提示】

1. 请扫描相应创意写作群二维码,加入微信群在线投稿。最好选择一个微信创作群投稿。



2. 扫码



客户端,在线填报作品。



3. 投稿电子邮箱

jjwbdw@sina.com

请注明姓名和联系方式。

本报讯(记者 朱浩)春节即将来临,你准备如何度过新春团圆佳节?“创意写作 全城接力”第十七季邀请大家“图”说这个龙年春节您的所见所闻所感。希望大家用珍贵镜头、精彩的画面和灵动的文字,为吉祥的龙年新春留下难忘的记忆。

在活动征集期间,您可以透露一下自己是如何准备特别的年货、传统的年味,或者是怎样营造节日的氛围和愉悦的心情;可以谈谈过去一年自己居住小区设施功能环境的新变化,或者回老家时看到的乡村田野风光的新改变;可以分享在城市、乡村、外地旅游的好心情,或者节日期间吃喝玩乐、购物娱乐,以及阅读、休闲、研学时,经历或者见到的小

故事,小场景和新体悟;可以说说节日里时时处处感受到的亲情和温情,家里传承的中华优秀家风家教;可以晒一晒值班时在忙些什么,或者记录他人在岗位上的坚守与奉献……总之,和龙年春节有关的话题内容,您都可以用图片、用视频、用文字、用创意表达出来。

每篇来稿须提供3-4张现场图片和200字左右的文字说明,标题自拟;图片说明内容真实,情感真挚,文字简洁,有服务性更佳。如果有视频,不得超过1分钟。每人最多投稿3次,作品经今日镇江客户端发布后,将获得由江苏恒顺集团提供的新年礼品一份(价值50元左右),快来扫码参与吧。

镇报小记者回“家”过年



管奇璠 摄

本报讯(唐文卿 张兆勇)镇报小记者有个家,名字叫镇江日报社。2月7日上午,镇报传媒服务中心迎来一群特别的客人,他们是市中山路小学三(11)班的小记者。伴随节日的火热氛围,小记者们宾至如归,各施本领,一展才华。

龙鳞闪耀寰宇,徜徉学海无涯。预热环节,小记者三五成群,围坐一桌,有的剪纸,有的写字,有的画画。一幅龙形长卷,十来位小记者围成一圈,奋笔填色。“哎呀,龙的鳞片,怎么变成蓝色的?”“龙的背部是湖蓝色,龙鳍是深灰色,它的肚子是银白色!”小记者们互相提醒,分工协作,不一会,威风凛凛的巨龙,变得生动起来。

填写心愿卡,是个有趣的环节。“平平安安,学业有成,开心每一天!”“大吉大利,每晚吃烤鸭!”“贺岁纳吉,一元复始,美好常在!”“学习进步,天天开心!”心愿墙上,贴满了孩子们对新年的美

好祝愿。有奖问答环节,关于龙的知识,成为提问的重点。跟龙有关的成语有哪些?画龙点睛、龙腾虎跃、龙马精神、叶公好龙……龙的身体融合了哪些动物的元素?它的角像什么,它的嘴巴像什么?这些都难不倒智慧的小记者。

伴随着悠扬的琴声,诗歌朗诵《水调歌头》《沁园春·雪》等,小记者们声音洪亮,抑扬顿挫,各展所学。

最后,在小记者李沁珊演唱的优美歌曲中,镇报小记者回“家”过年圆满结束。

小记者於秋彤说,同学们一起来到小记者之家——镇江日报社迎新年,她觉得特别有意义。



视频制作:施凯



▲近日,京口区贺家弄幼儿园组织小朋友走进苏宁广场,给商场工作人员和快递员送“福袋”。小朋友们在活动中学习了有关春节的传统习俗和尊敬劳动者的传统美德,也学会了如何表达对他人的祝福。

吴悦 吴晶晶 摄影报道

▼日前,扬中市油坊镇油坊村组织开展“新春送喜送祝福”未成年人寒假实践活动。活动现场,志愿者指导儿童拓印福字,并将拓印的福字送给辖区困难群众,为他们送去新春祝福。

陆星楠 摄影报道

